



СЕВЕРНИ КУЧАЈ – ВЕНАЦ 558мнв, СОКОЛОВИЦА 532мнв
Ђердапска клисура, Тврђава Голубац, Манастир Тумане

Једнодневни излет – планинарска акција – недеља 21. април 2024.



Ђердапска клисура је најдужа (100 km) и највећа клисура у Европи. Она формира део границе између Румуније и Србије, при чему се северно налази Румунија а јужно Србија. Румунски, мађарски, словачки, турски, немачки и бугарски назив има значење железна врата, док је клисура у Србији позната као Ђердап. На румунској страни се налази национални парк Железна врата (рум. Parcul Natural Porțile de Fier), а са српске национални парк Ђердап.



Манастир Тумане је српски православни манастир из 14. века, који припада браничевској епархији. Налази се на девет километара удаљености од Голупца, у подножју голубачких планина, окружен шумом, на левој обали Туманске реке. Према народном предању, тумански манастир је задужбина Милоша Обилића.

Захваљујући верском туризму постао је најпосећенији манастир на простору Србије с почетка 21. века.

За име манастира везано је неколико предања за Милоша Обилића, прослављеног косовског јунака. Милош је рођен у оближњем селу Кобиље, а имао свој дворца у оближњем селу Двориште.

Приликом одласка у лов нехотице је ранио испосника Зосима Синајита који је пребивао у оближњој пећини. Када га је понео видару на лечење пустињака му рече Ту мани тј. Нема лека - пусти да ту умрем. Да окаје грех Милош подиже задужбину- манастир у који положи Зосимове мошти. Док је зидао манастир стиже кнежев позив да дође у бој. Ту мани, па дођи на Косово. Од двоструког ту мани манастир добија име Туман.

Опис планинарске стазе:

Стаза није технички захтевна, темпо кретања је прилагођен групи и не захтева посебну планинарску опрему већ основну и примерену годишњем добу.

Стаза почиње на раскрсници испред Голубачке тврђаве, преко врха Венац и видиковца стене Соколовица и завршава се и селу Брњица где излазимо на Дунав.

дужина стазе 14км

висинска разлика успон/спуст 450 м;

време пешачења: 6 сати умереним темпом

ПЛАН АКЦИЈЕ:

06.00 Полазак из Старе Пазове - центар

На основу броја учесника и начина организације превоза предвиђени су уласци у **Земуну, Батајници, Новој Пазови и Београду (Сава Центар).**

08.30 МАНАСТИР ТУМАНЕ – ПОСЕТА МАНАСТИРУ И ОБИЛАЗАК МАНАСТИРСКОГ КОМПЛЕКСА. Пауза за доручак, кафа, припрема за пешачку туру.

10.30 Повратак организованим превозом до Голубца, почетак пешачке туре.

15.30. Голубачка тврђава, Голубац град на Дунаву, крај пешачке туре

17.00 ручак и одмор у неком од ресторана у Голупцу или алтернативно у договору са водичем.

Планирани повратак за Стару Пазову је око 20.00.

ВАЖНО ЗА СВЕ УЧЕСНИКЕ АКЦИЈЕ:

Водич задржава право промене плана акције у зависности од временских прилика и броја учесника.

Опрема: обућа, одећа и сва опрема морају бити примерени према условима на стази и временским приликама за ово годишње доба.

Храна из ранца - у сопственом аранжману, без икаквих обавеза коришћења ресторана и уговорених obroка. ОБАВЕЗНА КОЛИЧИНА ВОДЕ У РАНЦУ 1,5л

Сви учесници су чланови групе по сопственој одговорности. Деца учествују искључиво у пратњи родитеља, старатеља или наставника. Водич задржава право измене програма у случају непредвиђених околности, пре свега временских прилика.

Потребна и ОБАВЕЗНА документа за акцију: лична карта, здравствена књижица, чланство у планинарском клубу.

Пријава за акцију : уплатом дела котизације од 2.000дин. са слањем свих података из планинарске картице.

Котизација: 2.000 ако је превоз велики аутобус. За породице и децу до 18 година изузетан попуст у договору са водичем. Остале алтернативе превоза одређујемо према броју учесника у договору са водичем.

Водич:

Миливој Томић,

лиценца МБ443;

тел: 065-38-31-315,

prtilice@gmail.com